

A dokumentum tárgya: A Jane Haining Angol Nyelvi Emlékverseny

Készítette: Görög Tímea

RPI KNCS, 2014.12.09. és 2015.02.02.

A rendezvény neve: Jane Haining Angol Nyelvi Emlékverseny

**A verseny témája:** Jane Haining a Magyarországon működő Skót Misszió tagja volt. A VI. kerületi Vörösmarty Mihály Általános Iskola épületében működő internátus igazgatójaként az 1940-es évek elején bújtatta és menekítette a zsidó tanítványait és azok családját. Mindezekért 1944 áprilisában a németek Auschwitzba hurcolták, és mártírhalált halt.

Jane Haining nemes emberi magatartásának állít emléket az 1990-ben létrehozott Jane Haining Angol Nyelvi Emlékverseny Alapítvány. Az alapítvány évente versenyt ír ki, melynek célja Jane Haining önfeláldozó emlékének ápolása, a résztvevők angol nyelvi tudásának felmérése és fejlesztése, az együttműködés erősítése az önkormányzati és az egyházi iskolák között, valamint a magyar-skót kapcsolat építése, erősítése.

A Vörösmarty Mihály Általános Iskola és a Református Pedagógiai Intézet intézi az alapítvány ügyeit, és a nyelvi versenyt is együtt rendezik meg. A Vörösmarty Mihály Általános Iskola a saját és a budapesti általános iskolák tanulójának versenyét, a Református Pedagógiai Intézet pedig a református fenntartású iskolák diákjainak versenyét szervezi és koordinálja.

#### **A rendezvény résztvevői:**

A verseny kiírására 3 kategóriában került sor, a budapesti általános iskolák, a VI. kerületi Vörösmarty Mihály Általános Iskola és a református fenntartású iskolák 8. évfolyamos tanulói jelentkezhetnek a versenyre. A nevezés fontos feltétele volt, hogy a tanulók Magyarországon tegyenek szert a nyelvtudásra, illetve a magatartásuk példamutató legyen.

**A verseny menete:** A verseny az idén is kétfordulós volt. Az első, az írásbeli fordulóra 2014.12.09-én került sor, s ezt minden jelentkező diák iskolája a saját falain belül bonyolította le. Ők biztosították a nyugodt és zavartalan munka helyszínét, a felügyelőtanárt és a versenydolgozatok javítási útmutató alapján történő kijavítását. Az írásbeli forduló tesztjét és a szövegértési hanganyagot a Vörösmarty Mihály Általános Iskola tanárai állították össze, s az RPI juttatta el azokat a református fenntartású iskolákba, a jelentkezők számának megfelelő példányszámban. A kijavított és értékelt versenydolgozatokat az iskolák visszaküldték a Református Pedagógiai Intézetnek, ahol azok áttekintésére, összehasonlítására került sor. A verseny döntőjébe minden iskolából egy, az írásbeli eredménye alapján legjobb teljesítményt nyújtó tanuló, összesen 15 diák került be.

A második, a verseny döntő fordulójára 2015.02.02-án került sor a Vörösmarty Mihály Általános Iskola épületében. (A verseny mindhárom kategóriájában ekkor tartották a döntőt, a budapesti általános iskolák és a Vörösmarty Mihály Általános Iskola diákjainak kategóriájában összesen 20 tanuló vehetett részt.)

**A rendezvény helyszínei:** Baár-Madas Református Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium, Kiskunhalasi Református Kollégium Központi Iskolája, Kazinczi Ferenc Református Általános Iskola, Bethlen Gábor Református Általános Iskola és Óvoda; Jókai Mór Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Óvoda, Szentendrei Református Gimnázium, Lévay József Református Gimnázium és Diákotthon, Kiskunhalasi Református Kollégium Szilády Áron Gimnáziuma, Vincze Imre Református Általános Iskola, Pápai Református Kollégium Gimnáziuma és Művészeti Szakközépiskolája, Benkő István Református Általános Iskola és Gimnázium, Mezőtúri Református Kollégium, Gimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola és Óvoda, Fáy András Református Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, Budapest-Fasori Református Kollégium Julianna Általános Iskolája, Miskolc-Szirmai Református Általános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, valamint a budapesti Vörösmarty Mihály Általános Iskola.

#### **A témához kapcsolódó főbb csomópontok:**

1. A verseny **írásbeli fordulójára** 2014.12.09-én, 14:30 órai kezdettel került sor. A versenyfeladatok alapvetően két részből, egy többféle feladatot (feleletválasztós nyelvtani teszt, fordítás, mondatszerkesztés, szókincs-mérés, stb.) felsorakoztató teszt megírásából, illetve egy CD-ről történő hallás utáni szövegértésből állt. Ennek a fordulónak a lebonyolítását a jelentkező diákok iskolája a saját falain belül végezte el. Ők biztosították a nyugodt és zavartalan munka helyszínét, a felügyelőtanárt és a versenydolgozatok javítási útmutató alapján történő kijavítását. Az írásbeli forduló tesztjét és a szövegértési hanganyagot a Vörösmarty Mihály Általános Iskola tanárai állították össze, s az RPI juttatta el azokat a református fenntartású iskolákba, a jelentkezők számának megfelelő példányszámban. A kijavított és értékelt versenydolgozatokat az iskolák visszaküldték a Református Pedagógiai Intézetnek, ahol azok áttekintésére, összehasonlítására került sor. Az első fordulóban a református tanulók versenyében összesen 75 tanuló vett részt, akik közül a verseny döntőjébe minden iskolából egy, az írásbeli eredménye alapján legjobb teljesítményt nyújtó tanuló, összesen 15 diák került be.

**A verseny I. fordulójában részt vett tanulók és felkészítő tanárai:**

<b>Az iskola neve</b>	<b>A felkészítő tanár neve</b>	<b>A versenyző neve</b>
Pápai Református Kollégium Gimnáziuma és Művészeti Szakközépiskolája	Vári Éva	Horváth Barnabás, Bódis Dávid, Schlecht Bence
Kazinczy Ferenc Református Általános Iskola, Tiszaújváros	Makkainé Chmara Marianna	Szabolesi Janka, Venglovecz Marcell, Bárócz Réka, Erős Dóra, Gere Áron Károly, Kiss Dalma, Kiss Dávid, Kiss Dominik, Klein Anita, Nagy Petra, Orosz Daniella
Bethlen Gábor Református Általános Iskola, Óvoda, Törökszentmiklós	Sajtósné Földes Katalin	Zombori Emília, Fekete Csenge
Vincze Imre Református Általános Iskola, Kocs	Herczegné Bondor Márta	Antal Rebeka, Rétháti Dorina, Valakovics Cintia, Komlósi Klaudia
Mezőtúri Református Kollégium, Gimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola és Óvoda	F. Nagy Erika, Méri Zsanett	Sipos-Vajda Máté, Simon Klaudia, Veres Viktória, Horváth-Gaudi Károly, Lázár Réka
Benkő István Református Általános Iskola és Gimnázium, Budapest	Szöke Tiborné	Tóth Alexandra, Simon Hunor Etele
Jókai Mór Református Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Óvoda, Miskolc	Somodiné Pataki Anna Horváth Lászlóné	Kocsis Domonkos, Vágner Szandra, Szabó Emese, Demeter Norina
Lévay József református Gimnázium és Diákotthon, Miskolc	Skultéty Zoltánné	Barabás Márton, Rakaczki Dávid Mátyás
Baár-Madas Református Gimnázium és Általános Iskola	Nagy-Váci Krisztina, Zöllnerné Kondella Márta	Hatvani Fanni Benita, Hrabina Dóra, Kisvárdy-Papp Lili, Szabó Gáspár, Gondos Vera, Jakab Miklós, Nagy Zétény, Varga Dániel
KRK Szilády Áron Gimnáziuma, Kiskunhalas	Szemerédiné Gömböcz Mariann, Váczi Marianna, Szabó Erika	Tóbiás Anna, Patocskai Péter, Bata Viola, Forgács Lili, Rácz Regina, Baksa Anett Szilvia, Kubatov Virág, Halasi László
Fáy András Református Általános Iskola és AMI, Gomba	Pongor Annamária	Wasytkovicz Kincső
Kiskunhalasi Református Kollégium Központi Általános Iskolája	Bálint Éva	Hegedűs Dénes, Sándor Dániel, Vilonya Martin
Szentendrei Református Gimnázium	Elefánty Adrienn, Hertei Krisztina, Tóth Enikő Ágnes	Krasznai Bora, Árva Barbara, Facskó Adria, Kovách Donát, Jolis Carmen, Kulin Sára, Lik Lara, Schubauer Panna, Szabó Richárd, Törköly Kinga, Bencze Petra, Bérczes Olívia, Kun Boglárka, Németh Flóra, Nevelős Emma, Pálffy Zsuzsanna, Pap Janka, Szelényi András, Vincze Anna

Budapest Fasori Református Kollégium Julianna Általános Iskolája	Horgosné Deme Annamária	Szabó Réka Rebeka
Miskolc-Szirmai Református Általános Iskola, AMI és Óvoda	Berta Beáta	Tóth Klaudia, Szabó Krisztián

2. A verseny második, **döntő fordulója** 2015.02.02-án 09:00 órai kezdettel került megrendezésre a Vörösmarty Mihály Általános Iskola épületében.

**A szóbeli fordulóba bekerült tanulók, felkészítő tanáruk és iskolájuk neve**

Az iskola neve	A tanuló neve	A felkészítő tanár neve
Baár-Madas Református Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium	Nagy Zétény	Zöllnerné Kondella Márta
Kiskunhalasi Református Kollégium Központi Iskolája	Hegedús Dénes Zsolt	Bálint Éva
Kazinczy Ferenc Református Általános Iskola	Venglovecz Marcell	Makkainé Chmara Marianna
Bethlen Gábor Református Általános Iskola, Óvoda	Fekete Csenge Réka	Sajtósné Földes Katalin
Jókai Mór Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Óvoda	Vágner Szandra	Horváth Lászlóné
Szentendrei Református Gimnázium	Facskó Adria	Hertei Krisztina
Lévay József Református Gimnázium és Diákotthon	Rakaczki Dávid Mátyás	Skultéty Zoltánné
KRK Szilády Áron Gimnáziuma	Patocskai Péter Ákos	Vácsi Marianna
Vincze Imre Református Általános Iskola	Antal Rebeka	Herczegné Bondor Márta
Pápai Református Kollégium Gimnáziuma és Művészeti Szakközépiskolája	Horváth Barnabás	Vári Éva
Benkő István Református Általános Iskola és Gimnázium	Simon Hunor Etele	Szőke Tiborné
Mezőtúri Református Kollégium, Gimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola és Óvoda	Sipos-Vajda Máté	F. Nagy Erika
Fáy András Református Általános Iskola és AMI	Wasykovicz Kincső	Pongor Annamária
Budapest-Fasori Ref. Kollégium Julianna Általános Iskolája	Szabó Réka Rebeka	Horgosné Deme Annamária
Miskolc-Szirmai Református Általános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskola	Tóth Klaudia	Berta Beáta

Olajos Gabriella, a Jane Haining Angol Nyelvi Emlékverseny Alapítvány kuratóriumának elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd tájékoztatást adott a verseny menetéről. A versenyzők sorszám húzásával döntöttek arról, hogy milyen sorrendben adnak számot tudásukról. A második fordulóra bejutott 15 diák közül két tanuló, sajnos, nem tudott eljönni a döntő fordulójára. Az izgalomban nem szűkölködő, ám barátságos és jó hangulatban zajló megmérettetés 09:30 órakor vette kezdetét. A szóbeli felelet minden esetben négy részből állt: a bemutatkozás után angol nyelven mondták el a kedvenc memoriterüket a Bibliából, s azt, hogy ez miért tölt be meghatározó szerepet az életükben, majd egy kép leírása és egy szituációs gyakorlat került sorra.

A versenyzők alapos nyelvtudásukról, gazdag szókincsükről és színes egyéniségükről győzték meg a zsűri tagjait, akik kitűnő hangulattal és buzdítással viszonyítottak a hallottaknak. A vidám lelkesedés és biztatás a folyosókon is tapasztalható volt, hiszen a versenyzőket elkísérő tanárok és szülők nagy odaadással bátorították a tanulókat.

A zsűri a döntőben részt vett 13 diák mindegyikének értékelte a munkáját. Minden diákot ajándécsomaggal jutalmazta mind a Vörösmarty Mihály Általános Iskola, mind a Református Pedagógiai Intézet. Az ajándékokat Radnai Judit, a Vörösmarty Mihály Általános Iskola tanára, illetve Szontagh Pál, a Református Pedagógiai Intézet igazgatója adta át. Emellett – mindhárom kategóriában - az I-VI. helyezettek oklevelet, az I-III. helyezést elérők pedig egy Jane Haining életéről szóló filmet tartalmazó DVD-t is kaptak. A verseny győzteseit egy 2015 nyarára szóló egyhetes skóciai utazással jutalmazták. A református fenntartású iskolák versenyének fődíját Facskó Adria, Hertei Krisztina tanárnő tanítványa, a Szentendrei Református Gimnázium diákja nyerte. A verseny győztesének és felkészítő tanárának repülőjegyeit a Károli Gáspár Református Egyetem ajánlotta fel, az ott tartózkodás költségeit pedig a Skóciai Református Egyház finanszírozza. A repülőjegyeket dr. Sümeghy Gyula, a Károli Gáspár Református Egyetem Nemzetközi kapcsolatokért felelős csoportvezetője adta át.

A református iskolák versenyének döntőjében a zsűri feladatait az alapítvány kuratóriumának elnöke, Olajos Gabriella, Aron Stevans, a Skóciai Református Egyház lelkesze és angol szakos nyelvtanárok (F. Nagy Erika és dr. Hettinger Sándor) látták el. Lelkiismeretes, igazságos és szakszerű munkájuk hálás köszönetet érdemel.

## **A verseny helyezettei**

a református fenntartású iskolák esetében

- I. Facskó Adria (Szentendrei Református Gimnázium)
- II. Vágner Szandra (Jókai Mór Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Óvoda)
- III. Nagy Zétény (Baár-Madas Református Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium)
- IV. Rakaczki Dávid Mátyás (Lévay József Református Gimnázium és Diákotthon)
- V. Venglovecz Marcell (Kazinczy Ferenc Református Általános Iskola)
- VI. Szabó Réka Rebeka (Budapest-Fasori Ref. Kollégium Julianna Általános Iskolája)

a Vörösmarty Mihály Általános Iskola tanuló közül

- I. Sinkó Laura
- II. Siket Sára
- III. Siket Benjámin

a budapesti általános iskolák versenyében

- I. Keszthelyi Zorka
- II. Járai Anna és Reményi Linda
- III. Bergendi Kamilla

**A versenyzőknek és felkészítő tanáraiknak szeretettel gratulálunk és további szép sikereket kívánunk!**

Dátum:2015.02.04.

Görög Tímea  
pedagógiai szakértő

---

**Központi telephely és ügyintézési cím: 1042 Budapest, Viola utca 3-5.**

Székhely: 4026 Debrecen, Fűvészkert utca 4.

Miskolci telephely: 3530 Miskolc, Kálvin János utca 2.

Debreceni telephely: 4026 Debrecen, Kálvin tér 16.

E-mail: [refpedi@reformatus.hu](mailto:refpedi@reformatus.hu)

Internet: [www.refpedi.hu](http://www.refpedi.hu)